



Реєстраційне свідоцтво
Ю № 406 від 16.06.1999.

РОЗПОВСЮДЖУЄТЬСЯ
БЕЗПЛАТНО



"І ЗНАЙТЕ, ЩО НЕ ТІННИМ СРІБЛОМ АБО ЗОЛОТОМ ВІДКУПЛЕНІ ВИ БУЛИ ВІД МАРНОГО ВАШОГО ЖИТТЯ, ЩО ПЕРЕДАНЕ ВАМ ВІД БАТЬКІВ, АЛЕ ДОРОГОЦІННОЮ КРОВ'Ю ХРИСТА, ЯК НЕПОРОЧНОГО Й ЧИСТОГО ЯГНЯТИ" 1 ПЕТРА 1:18-19

БІБЛІЙНА КОМПОЗИЦІЯ

Біблія – це не одна книга, а ціла збірка книг. Найперше, що ви побачите, розгорнувши Біблію, буде зміст – список книг, які до неї входять. Щонайменше там будуть перераховані 66 книг.

Тоді на титульному аркуші буде написано «канонічні книги». Це означає, що ваше видання Біблії містить абсолютний канон – ті 66 книг, які визнають за стандарт (канон) усі християнські церкви. Якщо ж такого напису немає – не лякайтеся, у вас нічого не віднято, просто додали ряд єврейських текстів, поширених у I столітті грецькою мовою. Перші християни запозичували ці тексти в юдеїв ще до того, як ті визначилися зі своїм канонем, який ми тепер називаємо канонем Старого Заповіту. Пізніше, у Середні віки, християнський канон Старого Заповіту порівняли з канонем юдейським, і виявилось, що ці книги до нього не входять. Через це багато церков не визнають ці книги як канонічні, і для них існує особлива назва – неканонічні книги, або апокрифи.

У бібліотеці книги розставлені по стелажах і полицях не випадковим чином – вони систематизовані за різними критеріями: за жанром, за автором, за хронологією, врешті-решт – за розміром книг (на одній полиці стоять книги в твердій палітурці, на іншій – тонкі брошури). Так само і в Біблії.

Чому, скажімо, Послання до римлян стоїть раніше Послання до галатів? З цієї ж причини – обидві книги розташовані на одній полиці «Листування апостола Павла», але спершу йдуть товстіші, потім – тонші. Так само і на стелажах «Пророчі книги»: невеликі за об'ємом (так звані «малі пророки») стоять на одній полиці, товстіші («великі пророки») – на іншій.

Книги, що формують Біблію, дуже різні за жанрами: це історичні хроніки, законодавчі кодекси, мудрі вислови, поезія, листування, опис таємничих видінь, повчальні історії. Здебільшого їх писали різні люди.

Важко навіть уявити собі це різноманіття: Біблію створювали близько 40 різних авторів, які писали трьома різними мовами (староєврейською, арамейською і грецькою) і жили на трьох континентах (у Європі, Азії і Африці). Це були царі, вельможі, пастухи, військовополонені, воєначальники, ремісники, виночерпії, лікарі,



історики, чиновники, податкові інспектори. Люди різних професій, різного культурного рівня, які жили в різних країнах, говорили різними мовами. Більшість із них не знала і ніколи не бачила, а дуже часто і не підозрювала про існування один одного. Більше того, вони жили в різний час: період їх життя становить 1500-2000 років, тобто найперші тексти Біблії були написані до щонайменше за півтори тисячі років до написання найпізніших книг.

Але є щось особливе, що відрізняє цю книгозбірню від інших. Хоча її тексти писали 40 різних людей упродовж двох тисячоліть у різних країнах і різними мовами, це – єдина Книга, цілісний твір в абсолютному значенні цього поняття.

У Біблії одна тема: грішне людство отримало спасіння милістю Божою. Ця тема

проходить крізь усю Книгу.

У Біблії одна композиція. Подібно до музичного твору, Біблія має вступ, де вводяться всі порушені теми. Головний інструмент тут – Бог. Нікого немає, окрім Нього. Він вимовляє слово – і усе суще, усі співзвуччя, подібно до космічного вибуху, вириваються з небуття в буття. В усій Біблії немає жодної важливої теми, основа якої не була б закладена в скупих і величичних віршах перших 11 розділів Книги Буття.

Наступні частини Старого Заповіту звучать як експозиція, розвиток теми, після чого настає кульмінація – Євангелія. Потужне звучання всього оркестру досягає найвищого підйому в розповіді про страждання і Воскресіння Христа.

Настає реприза, завершення всіх тем – Дії святих апостолів і Послання. Наприкінці ж звучить потужний фінал – книга Об'явлення Івана Богослова. І яким би різноманітним і багатозвучним не був весь цей грандіозний твір, кожна його деталь працює на головну ідею, становлячи єдину композицію.

У Біблії одна головна Дійова Особа – Ісус Христос. Він царює в усьому просторі твору. Усе в Біблії підпорядковано тільки Йому і формується Ним, для Нього і через Нього. Він Сам переконує нас у цьому: «Дослідіть-но Писання, бо ви сподіваєтесь через них мати життя вічне; а вони свідчать про Мене» (Івана 5:39). Уся Біблія розповідає про Христа починаючи з найперших віршів – «усе Ним і для Нього створено; і Він є раніш усього, і все Ним стоїть» (Колосян 1:16-17).

Отже, Біблія має одну тему, одну композицію і одну головну Дійову Особу. І при те, що її писали в різний час різними мовами різні люди, вона має Єдиного Автора, Єдиного Генерального Конструктора, який вклав у серця цих людей бажання, надихнув їх написати ці книги, що слугують єдиній меті.

Саме про це пише апостол Павло: «Усе Писання Богом натхнене і корисне до навчання, до докору, до направи, до виховання в праведності, щоб Божа людина була досконала, до всякого доброго діла готова» (2 Тимофія 3:16-17).

ДВІ ОЗНАКИ НЕБЕС

«Життя ж наше на небесах, звідки ждемо й Спасителя, Господа Ісуса Христа» (Филип'ян 3:20).

Що б не казали люди, але переважна більшість, якщо не абсолютну всі, воліли б потрапити на небеса. Навіть затяті атеїсти. Цілком можливо, саме атеїсти найбільше хочуть потрапити туди, от тільки вони не можуть повірити, що таке чудесне місце дійсно може існувати, і через те так завзято заперечують його існування. А загалом їм, як і всім нам, там би сподобалося.

Біблії притаманна одна річ, яка суттєво відрізняє її від інших книг: вона відкриває нам абсолютну істину, у ній немає ні краплі брехні чи двозначності. І якщо там написано: «Чого око не бачило й вухо не чуло, і що на серце людині не впало, те Бог приготував вєм тим, хто любить Його!» (1 Коринтян 2:9), то так воно і є.

Але є дві умови, через які атеїсти відкидають взагалі існування будь-яких небес, а більшість людей, які не вважають себе атеїстами, намагаються не задумуватися про



небеса або ж втішаються непристойною думкою, що «на небесах екологія краща, але в пеклі компанія цікавіша».

Якщо послуговуватися такою логікою, то найкращими місцями на землі є в'язниці та всілякі нетрі, до процвітають пороки та розпутство. Але чомусь більшість людей якраз намагаються уникати подібних місць, попри той факт, що ніби й не проти провести в подібному середовищі – тільки вдумайтеся! – вічність!

Отже, люди не тільки «не відають, що чинять» (Лк. 23:34), але й мало розуміють, що говорять.

Та повернімося до двох умов, через які люди не бачать себе на небесах. Власне, це і є ознаки небес: Бог і любов. Небеса – це передусім не місце, а стан людини, яка перебуває поруч з Богом. Недаремно Петро не хотів полишати місце, на якому він разом з Яковом та Іваном став свідком дива Преображення Господнього: «Господи, добре бути нам тут! Коли хочеш, поставлю отут три шатрі: для Тебе одне, і одне для Мойсея, і одне для Іллі!» (Матвія 17:4). Логіку апостола зрозуміти можна: що ще людині треба, якщо вона перебуває поруч з Богом! Звісно, за умови, що людина любить Бога і відчула на собі Його цілющу любов.

Якщо ж вона не пізнала у власному житті дива Божої любові, тоді... вона починає жити непристойними і дурнуваними жартами або ж прямо стверджує, що Бога немає, а разом з Ним – і небес. Єдине, що, мовляв, у людини є, – то це земне життя, яке треба прожити з максимальною вигодою чи насолодою.

Та от тільки гонити за «вигодами» і «насолодами» робить людей все більш нещасними. Альтернативу пропонує Ісус: «Прийдіть до Мене, усі стурдовані та обтяжені, і Я вас заспокою! Візьміть на себе ярмо Моє і навчіться від Мене, бо Я тихий і серцем покірливий, і знайдете спокій душам своїм. Бо ж ярмо Моє любе, а тягар Мій легкий!» (Матвія 11:28-30).

Але вибрати Христову пропозицію чи відкинути – особиста справа кожного, ніхто не може примусити людину зробити потрібний вибір. Навіть всемогутній люблячий Бог, Чию любов так багато людей відкидає.

ЖІНКА, ЯКА З ВІРОЮ ДОТРОКНУЛАСЯ ДО ІСУСА

СТОР. 4

ПРАВИЛО ТРЬОХ, АБО 300 ЮДЕЙСЬКИХ «СПАРТАНЦІВ»

СТОР. 5

ВІРА БЕЗ ДІЛ МЕРТВА?

Віра Діла
СТОР. 6

ЗНАЙДЕНО БЕЗЗАПЕРЕЧНІ ДОКАЗИ ІСНУВАННЯ БІБЛІЙНОЇ СКИНІ

СТОР. 7

«Як Отець полюбив Мене, так і Я полюбив вас. Перебувайте в любові Моїй!» (Івана 15:9).

